

市教体局 信息宣传工作荣获省级殊荣

本报讯（融媒体中心通讯员 马鹏飞）5月20日，河南省教育信息宣传工作会议在郑州召开。会议对2019年度全省教育信息工作先进单位、优秀个人和全省教育宣传先进单位、先进工作者进行了表彰。我市教体局荣获2019年度全省教育信息工作“先进单位”和全省教育宣传“特优”县称号。这是我市教体局信息宣传工作连续两年获得省教育厅的通报表彰。

市教体局历来重视信息宣传工作，2019年，向省教育厅、汝州市委、市政府“两办”报送信息300多篇，在国家、省、市各类宣传媒体累计发表宣传报道1500多篇，充分展示了汝州教育的良好形象。

下基层“校园行” 音协舞协志愿者走进市中专



本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）近日，市音乐家协会、舞蹈家协会组织文艺志愿小分队来到市中等专业学校举办了一场“和基层心连心”——下基层“校园行”文艺志愿活动，为学校师生带去了美妙的歌声和优美的舞蹈（如图）。

“针尖凝聚力量，点滴传递坚强，万顷大爱入长江。”活动在志愿者郭珊珊的一曲《中国无羌》中拉开帷幕。艺术家们现场演绎了《乡愁》《少年》等动人的旋律，展现了《新时代》《知否、知否》等曼妙的舞姿，并在绚丽的灯光、精致的舞美衬托下，艺术家们饱含热情的表演为全校师生呈现了一场绝佳的视听盛宴。

情暖六一

- 6月1日，市残联党组书记、理事长郭保华一行6人到市特殊教育学校开展“六一”儿童节慰问活动，为特教学生送去了服装、踏步器、平衡木等慰问品及温馨的节日祝福。张亚萍 张银锋
- 在“六一”国际儿童节来临之际，5月26日，市统计局驻村第一书记孙勇带着节日的祝福，为大峪镇范庄小学送去400个书包，让孩子们过一个幸福快乐的节日。牛莉萍 孟鑫磊
- 为了让孩子们度过一个快乐有意义的节日，6月1日上午，市公路管理局结合当前疫情防控形势，组织职工开展“在线联欢宝贝文艺汇演”活动，动员家有萌宝的职工积极录制宝贝才艺表演视频，由局办公室负责制成短片，大家共同观看，一起分享宝贝生活及成长中的点滴，交流育儿经验及心得，增强职工归属感与凝聚力，营造文明和谐单位氛围。6月1日下午，该局领导班子带领慰问队伍冒雨到大峪镇下焦村教学点，慰问困难儿童，并为他们送去了书包、文具盒、作业本等学习用品。宋乐义 张应霞

● 5月29日，市煤监局联合驻村工作队前往蟒川镇娘娘庙村与留守儿童、残疾儿童共庆“六一”，为孩子们送去了文具、水壶等节日礼物，并代表市煤监局向娘娘庙村的小朋友表示节日的祝福，还带领孩子们共同学习了《爱国主义教育实施纲要》主要内容及爱国主义教育的重要意义。牛莉萍

● 6月1日，钟楼街道闫庄社区为闫庄小学捐赠桌椅70余套，向全体师生致以节日的问候。郭营战 梁鹏浩

● 6月1日，煤山街道中心幼儿园组织开展了以“疫”样六一“童”样欢乐为主题的汇演活动，共同欢度节日。张亚萍

● 6月1日，汝州农商银行党委委员、监事长张大召受总行党委委托到夏店镇路庄村小学开展走访慰问活动，为路庄小学的留守儿童送去了节日的祝福及崭新的文具与书包，并与他们亲切交谈，勉励他们好好学习，增长才干，成为对国家、对社会有用的人才，为建设祖国，建设家乡贡献力量。牛莉萍

● “六一”儿童节前夕，市金庚医院的脑瘫弃婴被浓浓的爱心所包围。5月27日，平顶山市福利院派专车，给孩子们送来了10箱奶和2箱鸡蛋，为在这里接受治疗的脑瘫弃婴送来美好的祝福。5月28日，平顶山人民银行工会组织员工带着尿不湿、火腿肠、衣服、玩具等节日礼品来到孩子们中间，与孩子们做游戏，向医护人员询问孩子们的治疗情况。郭营战 春风

● 6月1日，阳光雨露幼儿园全体教师将爱心汇“剧”，开展了以“特殊的时光 不一样的陪伴”为主题的六一儿童节庆祝活动，精彩的演绎和传递，给孩子们留下了一段美好的时光。牛莉萍

汝瓷文化推广大使宋伟杰登上纽约时代广场大屏幕



本报讯（融媒体中心记者 郭营战）从5月25日起，来自汝瓷原产地汝州的汝瓷文化推广大使、汝海兹风文化发展有限公司董事长宋伟杰，连续7天登上美国纽约时代广场大屏幕，宣传推介汝瓷文化，让汝瓷文化之风在纽约上空升腾激荡（如图）。

美国纽约时代广场大屏幕位于美国纽约曼哈顿心脏地带，是世界顶级品牌发布中心，也是世界商业、时尚、文化与艺术相融汇和展示的巅峰舞台，被称为“世界的十字路口”。

自河南汝州阎村出土的鹤鱼石斧图彩陶缸惊艳世界开始，从古老的丝绸之路到“香瓷之路”，宋代汝官窑产地的地标名片越来越受到海内外人士的关注。生于汝、长于汝的宋伟杰先生作为中青年一代中国汝瓷文化推广大使，第一次在世界级舞台向全世界推广中国汝瓷，为带动汝州、宝丰汝瓷行业的发展注入了新的能量。

患者有心我有意 “红包”变成住院费

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 王婉璐）“这怎么行呢？这300元是我的一点心意，是给李医生交的手机费，怎么又变成了我的医疗费？咱们的医生都是好人啊，在这里住院很放心啊！”5月19日下午，接到护士长递过来的住院缴费发票，正在医院住院的患者杨某连声赞叹。

5月19日，市人民医院呼吸内科医生李林正在写病历，一阵短信铃声提醒，他打开一看，手机上收到了一条信息，提示通过移动支付充值300元成功。这怎么行呢？几次拒“红包”不成，怎么就想到这样一出啊？李医生十分焦急，这位患者已为送“红包”找过他多次了。想到这里，李林第一时间拿出300元现金，到住院收费处交到了患者杨某的账户上，并将上述情况汇报给科室护士长。护士长当即把发票交给了患者，并代替李医生转达了对患者的谢意。

原来，家住庙下镇的杨某因肺部感染入住市人民医院呼吸内科，住院期间医生李林每天数次到床前查看病情，嘘寒问暖。入院3天后，杨某病情明显好转。杨某对医护人员的精心照顾看在眼里，暖在心里，数次找到医生李林想表达谢意，并请医护人员吃饭，但每次得到的回答都是“不用了，医治病人是我们的职责，是应该的。您的心意我心领了！谢谢！”在此情况下，杨某想出了交话费这个招儿。

患者有心我有意，“红包”变成住院费。“让病人获得健康的喜悦是外人无法体会的，这些都不能成为拿红包的理由。”李林在受访时平静地说道。

又讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）近日，在市第一人民医院，一位医生收下了患者的红包，不仅没有受到批评处理，而且得到众人的点赞表扬。这究竟是怎么回事呢？

原来，今年66岁的患者张某，四月前无明显诱因出现进食后胸骨后疼痛，以胸骨后疼痛4月余，伴吞咽困难2个月“收治到该院胸心血管外科，副主任医师王耿接诊。在了解患者的病情后，王耿耐心地向患者家属讲解该院“食管癌根治术”的开展情况，消除他们的顾虑。

手术前，主任段勋伟组织科室人员讨论，完善术前评估及相关检查。5月4日，在段勋伟与王耿的共同配合下，为患者全麻行“胸腔镜下食管癌根治术+双侧喉返神经探查术+胸膜粘连松解术+肠粘连松解术。”由于术后病人麻醉未恢复清醒，被转入ICU继续治疗。手术后，王耿每天都早早来到医院，先去ICU看望张某，与ICU的医生进行沟通与治疗。他设身处地为患者着想的心，让患者家属看在眼里，感动在心上。

在医护人员的共同努力下，张某病情逐渐稳定，并于5月6日转回该院胸心血管外科继续治疗。看着王耿提前安排好的床位，患者及家属感动万分，为了表示感谢，将特意准备的1000元红包递到王耿手中。王耿婉拒道：“作为一名医生，治病救人是我的职责。”但无奈的是，患者家属执意要给。考虑到家属的情绪，为了让患者及家属在手术前安心，手术后暖心，王耿只好暂时收下红包。事后，王耿将这件事告诉了主任段勋伟和护士长王小彩，经商量后，大家决定在患者不知情的情况下将1000元现金存至陈某的住院账户中。

当患者家属接到这张缴费单收据时非常感动，他们没有想到，送出去的红包会以这样一种方式被退回。他们连声称赞：王耿大夫真是一个医德高尚的好医生。

膝痛10余年今祛除 七旬老人出院送轮椅

本报讯（融媒体中心记者 陈晶）“我真的好了，腿不疼了！”近日，在市骨科医院关节科病房，70岁的李大爷站在病床前高兴地对医护人员说道，喜悦之情溢于言表。而这一份喜悦，还得从他疼了10余年的膝关节开始说起。

70岁的李大爷右膝关节疼痛有10余年了，平时右膝蹲不下去，站不起来，连上厕所都成问

题，只有靠药物来止痛才能够行走。

前段时间，李大爷觉得膝关节的疼痛感明显加强，吃下止痛药依旧痛得厉害，走路、上下楼梯及蹲起时，膝盖犹如针刺一样疼，甚至连路都走不了，已经严重影响到正常的生活。

为了寻求进一步治疗，李大爷在家属的陪同下来到市骨科医院关节科寻求诊治。关节科主任吴朋伟接诊后，经过询问病史、查体、分析影像学等资料后，诊断李大爷为“骨性关节炎”，建议进行手术治疗。李大爷一家通过多方打听，了解吴朋伟主任的关节置换手术做得比较成熟，还曾多次成功为百岁老人行关节置换手术，所以经过积极沟通后家属同意进行手术治疗。在李大爷身体各项指标达到手术标准

后，由吴朋伟主任主刀成功为其实施了全膝关节表面置换手术，手术平稳顺利。如今，李大爷已经完全恢复，再也不用坐轮椅了。“感谢骨科医院关节科的吴主任和所有的医护人员，让我重新站了起来。”李大爷激动地说道。出院时，李大爷还把自己的轮椅送给了医院，说自己再也不需要它了。

杜冲锋：学生称他为“杜哥”

家珍。

今年29岁的杜冲锋2015年毕业于周口师范学院政治专业，2018年在汝州市教师招聘中以第二名的成绩被市一高录用。从教两年来，他曾荣获“模范班主任”先进个人“优秀教师”等荣誉，他是2133班班主任，还承担两个班的政治课教学工作。

在班主任管理工作中，杜冲锋自己制订了一套“班干部制度”来更好监管学生们的日常学习和生活。班主任不可能时时刻刻都和同学们在一起，准确了解学生们的思想、学习状况也有一定的差别，但是班干部就不一样了，他们是学生中的一份子，能够近距离地接触每一名同学，准确了解他们的思想、学习情况。杜冲锋选择班干部有严格的评选标准，首先要品学兼优，其次要有很强的自制力，还要得到同学们的认可，这样的班干部才能帮他管理好班级，同时也能使他准确把握班级的情况。长期相处下来，这些班级的小干部都成了经验丰富的“管理者”“服务者”，班级凝聚力上去了，纪律和学习氛围明显提升。

课上，杜冲锋经常跟同学们讲：“在课堂上，我是你们的班主任、老师，在课下，我就是你们的朋友，有什么问题都可以和我交流。”他是这样讲的，也是这样做的：“私下同学们都称呼杜老师为‘杜哥’，在课堂上他很严厉，但在课下，他很亲切，就像我们的大哥哥一样。”2133班学生武玉杰非常乐意给别人介绍他们班的“杜哥”。“‘杜哥’是我们发自肺腑的称呼，因为杜

老师对我们每一个学生都不会区别对待，而且杜老师的教学方法也很有意思，他能把现实生活的事例与课本知识很好地结合，同学们的学习气氛都很活跃，都很喜欢上他的课。”班长易忠浩这样评价杜冲锋。

王瑞鹏是2133班的一名学生，在他进入高二之前杜冲锋就听说他是一名非常调皮的学生。高二开学第一天，杜冲锋就找王瑞鹏谈话，了解到眼前的这个大男生其实是一个很有责任心的孩子，但是由于父母都常年在外工作，缺失一定的家庭教育，大家对他多有误解和偏见。了解了情况后，杜冲锋就鼓励王瑞鹏：“我不管你以前是什么样，别人怎么评价你，我是很欣赏你的，我决定让你担任咱们班的‘值日班长’，在管理别人的同时，也要约束好自己。”杜冲锋一方面鼓励王瑞鹏，一方面时常关注他，让他找到自信。现在的王瑞鹏成绩有了很大提升，而且也班级的其他同学起到了表率作用，和以前相比简直判若两人。

“工作上取得了一定成绩这都是我应该做的，唯一的遗憾就是对家庭的照顾太少。”深入交谈后，杜老师也吐露了心中的隐痛。杜老师有两个小孩，大的3岁半，小的仅2岁，妻子也是一名中学教师。因为两人工作忙，孩子只能让60多岁的父母照顾。作为班主任，杜冲锋早上5点多到教室，晚上10点半以后等学生们就寝完才能休息。杜冲锋的家在王寨乡柳树村，距离学校路程远，而且晚上的时间短，他经常吃住都在学校，一住就是大半个月。



杜冲锋

“经常不回家，妻子有时也会埋怨，但她最多的还是理解和支持。最辛苦的是父母，这么大了还要为我们带孩子。”说到对家庭的亏欠，杜冲锋忍不住揉了揉眼。每天晚上杜冲锋和孩子电话视频时，孩子扬起稚嫩小脸，对妈妈说：妈妈，你去接爸爸回来吧。”每次听到这样的话，我都感觉特别对不起孩子，好几次答应带孩子去游乐场玩，但最后都没能实现。”杜冲锋感觉对孩子的亏欠太多。

夜深人静时，亲情和责任的拉扯也曾让杜冲锋思绪万千，难以入眠；但教育事业有一种魔力，你愿意心甘情愿地付出和牺牲。看到班里孩子健康积极，觉得一切都值得了。”杜冲锋由衷地说。

融媒体中心记者 宋乐义

汝州市第一高级中学，创建于1948年10月，2017年9月搬迁至科教园区新校区。这所有着70多年历史的名校，为社会培养了5万多名合格毕业生，为各类高校输送了3万多名优秀人才。曾荣获河南省示范性高中、河南省教育系统先进集体、河南省文明单位、河南省普通高中多样化发展综合创新类示范校、河南省教育名片等近百项荣誉，在河南教育界享有盛誉。近日，记者走访了该校部分教师职工，通过他们的日常教学、生活来揭示汝州市第一高级中学成绩背后的秘密。

早上5点40分，整个科教园区内一片寂静，在一所高校内，从宿舍到教学区的路上，有一个熟悉的身影像往常一样走在道路上。高二年级2133班班主任杜冲锋老师在学生到班之前，提前进入教室，他要察看学生们的进班情况，等学生到齐，早读开始前，杜冲锋会对同学们进行简短的激励，几乎每天都这样。

“别小看这早到的几分钟，作为班主任，可以从这几分钟内得到很多信息。哪些同学比较自律，哪些同学做事拖沓，都可以从这几分钟里看出来。对学生来说，班主任往门口一站，比任何的说教都管用。”虽然是一个年轻的班主任，但说起班级管理经验，杜老师如数